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ΕΛΕΓΧΟΥ .ά'.
Τακτικός Γ] Έκτακτος [Ί

ΕΙΔΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ
Μερικός ΜΊ  Συµπληρωματικός Γ] Συνολικός ΓΊ

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ
Το υπ΄αρ. 3021/8/354-α’(/2024) ἐγγραφο του Τ.Α. Λαγκαδά της Δ/νσης Ασφάλειας
Θεσσαλονίκης περί παράνομης απόθεσης αποβλήτων.
(δικός µας Α.Π. 640773/16037)/16-09-2024)

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ
ΕΛΕΓΚΤΩΝ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ

1. Τσορτανίδης Κοσμάς, ΤΕ Μηχανικών
2. Λάτσιος Ηρακλής, ΠΕ Χημικών Μηχανικών
3. Δανιηλάκη Μελαχρινή, ΤΕ Μηχανικών

Κατα την αυτοψία του Κλιμακίου Ελέγχου ήταν παρόν και συνοδευόταν από τον κ. Βαρβαλιό Βασίλειο,
Αντιδήµαρχο Σχεδιασμού Αποκομιδής Απορριμμάτων, Ανακύκλωσης, Καθαρισμού Κοινοχρήστων Χώρων καιΔιαχείρισης Οχημάτων του Δήμου Λαγκαδά.



Γ. ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ
Σε γεωτεμάχιο βορειοανατολικά του οικισμού Ηρακλείου του Δήμου Λαγκαδά και σε απόσταση περίπου 1.000μ. από
τον οικισμό, το οποίο φαίνεται να εἶναι δημοτική ή δηµόσια ἐκταση (κοινόχρηστη), διαπιστώθηκε να γίνεται
ανεξέλεγκτη επιφανειακή διάθεση στερεών µη-επικινδύνων αποβλήτων, παρά το γεγονός ότι, στο χώρο εντοπίστηκαν
τουλάχιστον δύο πινακίδες του Δήμου Λαγκαδά, όπου ενηµέρωναν ότι απαγορεύεται η ρίψη απορριμμάτων. Τα
απόβλητα είναι διάσπαρτα, κυρίως κατά μήκος των αγροτικών οδών που διέρχονται απὀ το γεωτεµάχιο και
καταλαμβάνουν ἐκταση περίπου 8 στρεμμάτων. Τη στιγµή της αυτοψίας υπήρχε ένας φορτωτής και δύο φορτηγά
οχήματα τα οποία συμμετείχαν σε διαδικασία καθαρισμού του χώρου και τα οποία είχαν ήδη απομακρύνει ένα
µεγάλο µέρος των αποβλήτων παρουσία του Αντιδηµάρχου Καθαριότητας του Δήμου Λαγκαδά.

Τα απόβλητα στη συντριπτική τους πλειοψηφία αποτελούνται από κλαδέματα και σε πολύ μικρότερο ποσοστό από
ογκώδη (έπιπλα, στρώματα, ελαστικά οχημάτων, κ.α.) και απόβλητα κατεδαφίσεων.
Το ελεγχόμενο κοινόχρηστο γεωτεµάχιο βρίσκεται σε περιοχή µε αγροτικές καλλιέργειες και ανήκει στη Γ΄ Ζώνη
Προστασίας του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων των λιμνών Κορώνειας, Βόλβης και Μακεδονικών Τεμπών.

Δ. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
Η ανεξέλεγκτη διάθεση στερεών αποβλήτων από αγνώστους είναι ένα σύνηθες φαινόμενο το οποίο οφείλει ο οικείος
Δήμος να αντιμετωπίζει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του σύμφωνα µε το αρ.75, παρ.!Ι τομέας β΄ (Περιβάλλον) και
το αρ.(79) του Ν. 3463/06.
Η παραμονή των µη επικίνδυνων αποβλήτων στον εν λόγω χώρο, πέρα του κινδύνου της περιβαλλοντικής
υποβάθμισης ἡ ρύπανσης που µπορεί να συμβεί, αποτελεί και πόλο έλξης συνέχισης παράνομων δραστηριοτήτων
εναπόθεσης και άλλων αποβλήτων διογκώνοντας το πρόβλημα.
Η ανεξέλεγκτη διάθεση στερεών µη επικινδύνων αποβλήτων αναλόγως του είδους των αποβλήτων, της διάρκειας
εναπόθεσης, της έκτασης που καταλαμβάνουν, τον τρόπο διάθεσης και τον χαρακτήρα της έκτασης, ορίζουν τον
βαθµό κινδύνου ρύπανσης ή υποβάθμισης του περιβάλλοντος.
Ο Δήμος, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, βρίσκεται ήδη σε διαδικασία απομάκρυνσης των αποβλήτων και
αποκατάστασης του χώρου.
Ε. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Με βάση το εἶδος, την ποσότητα και την έκταση που καταλαμβάνουν τα µη-επικίνδυνα απόβλητα τη στιγμή της
αυτοψφίας και τον χαρακτήρα της περιοχής, κρίνεται ότι υπάρχει µικρή υποβάθμιση της περιοχής ἡ οποία δύναται να
αποκατασταθεί σε σύντομο χρονικό διάστηµα. Η υποβάθμιση αυτή ανήκει στην κατηγορία της χαμηλής παράβασης
του πίνακα Ί της Ενότητας Δ του Παραρτήµατος | της ΥΑ οικ. ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/22036/219/2024 (ΦΕΚ 1530 Β΄/08-03-2024].

Οι υπαίτιοι της παράνομης διάθεσης των αποβλήτων στην ελεγχόμενη περιοχή παραμένουν άγνωστοι συνεπώς, τὸ
Κλιμάκιο δεν δύναται να βεβαιώσει παραβάσεις της κείµενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας.
ΣΤ. ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

Ο Δήμος Λαγκαδά οφείλει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, να αποκαταστήσει πλήρως τον ελεγχόμενο χώρο,
απομακρύνοντας τα απόβλητα, παραδίδοντάς τα σε νόμιμες εγκαταστάσεις επεξεργασίας ή/και διάθεσης εντός 45
ημερολογιακών ημερών από την επομένη της παραλαβής του παρόντος.

Μετά την πάροδο του προαναφεροµένου χρονοδιαγράµµατος συμμόρφωσης, ο Δήμος Λαγκαδά καλείται να
υποβάλλει στην Υπηρεσία µας, όλα τα απαραίτητα τεκμήρια (π.χ. έγγραφα, παραστατικά, φωτογραφίες) για την
επιβεβαίωση πραγματοποίησης των ενεργειών αποκατάστασης του χώρου. Σε περίπτωση που τα στοιχεία θεωρηθούν
µη επαρκή για την τεκμηρίωση της συμμόρφωσης, θα διενεργηθεί εκ νέου αυτοψία απόὀ την Υπηρεσία µας για την
επαλήθευση ἡ µη τής συμμόρφωσης Εάν µετά από τον έλεγχο των υποβληθέντων στοιχείων ή νέας αυτοψίας
διαπιστωθεί ὁτι δεν υπάρχει συμμόρφωση, θα επιβληθούν κυρώσεις σύμφωνα µε την κείμενη περιβαλλοντική
νοµοθεσία.
Η παρούσα Έκθεση Αυτοιψίας υπέχει θέση Οριστικής Έκθεσης Ελέγχου και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σύμφωνα µε το εδαφ.(γ), της παρ.(11) του αρ.(20) του Ν. 4014/11.

Θεσσαλονίκη 10/12/2024
ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΛΕΓΧΟΥ
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